

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 37 (4020)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

14 МАЯ 1988 года

СУББОТА Цена 2 коп.

## В ГОСТЯХ У АНГАРЧАН

В Иркутской области проходят Дни литературы и искусства Якутской АССР.

Вчера в Ангарске на площади имени Ленина состоялась встреча деятелей культуры Якутской АССР. Прошла встреча с ними также в горкоме партии. Якутские литераторы, художники, музыканты, исполнители побывали в трудовых коллективах города, в учебных заведениях, где они встречались со своими земляками.

Вечером в ДК «Современник» состоялся большой концерт мастеров искусств Якутской АССР.



## ТЭЦ-9

Васильевны Гоголевой. Оба коллектива укладываются в график. В то же время по блоку вспомогательного отделения наблюдается отставание

канчивает она работу на ВЛ-220.

Начальник участка Павел Иванович Содылев обеспокоен тем, что на существующий объем работ не хватает отделочников по всем объектам. Более того, бригада Т. В. Гоголевой зачастую простаивает, так как отделка ведется растворонасосами, которые часто



«Вести в эксплуатацию в 1988 году котлоагрегат № 11 мощностью 420 тонн пара в час на ТЭЦ-9 в четвертом квартале» — записано в социальных обязательствах АУС.

Главный корпус котлоагрегата № 11 — основной объект комплекса. В конце апреля ВЭМ совместно с заказчиком провел его гидравлическое испытание. Это важный для монтажников этап — передача его под обмуровочные и изоляционные работы. В связи с этим у ВЭМ появились фронт работ, у которого годовой объем по главному корпусу составляет 550 тысяч рублей. В сентябре планируется выйти на комплексное опробование котла.

Чтобы выполнить оставшийся объем работ на котлоагрегате, заказчику необходимо довести Востокэнергомонтажу оставшиеся 82 тонны нестандартного оборудования, а Энергосибмонтажу выдать необходимую кабельную продукцию. Управлению строймеханизации необходимо закончить наладочные работы по лифту № 1.

МСУ-42 практически не ведет монтаж сантехники на ремонтно-экипировочном блоке. СМУ-6 с отставанием работает на галерее углеподачи 6/1. Медленными темпами СМУ-4 работает на прокладке сетей ВК по объектам.

За первый квартал план по комплексу не был выполнен. Второй участок генподрядного СМУ-6 продолжает сейчас строительство объектов комплекса. На установке горячего водоснабжения бригада Михаила Михайловича Шакова заканчивает монтаж металлоконструкций, чем готовит фронт работ для ВЭМ. Здесь же ведет отделку бригада Татьяны

этих бригад от графика на целый месяц. Здесь заканчивается кирпичная кладка, готовится кровля для управления строймеханизации, идет штукатурка. Комплексная бригада Нестера Лавреновича Лысова занимается устройством телефонной канализации ТЭЦ-9 — город. Тов. Лысов недавно возглавил бригаду, где вместе с кадровыми рабочими трудятся выпускники СПТУ. Бригада Владимира Борисовича Петрова на галерее 6/1 ведет монтаж сборного железобетона, устройство подземной части. За-

выходят из строя. А обещанная руководством стройки штукатурная станция до сих пор не поступила.

Наш корр.

На снимках: бригада СМУ-6 Н. Л. Лысова хорошо работает в апрельский ударный месяц. Среди лучших работников бригады монтажники В. П. Сальников (на фото справа). Штукатуры из бригады Т. В. Гоголевой: А. Хакимулин, И. Фролова, В. Кармадонова.

Фото А. КОКОУРОВА.

## На объектах жилья и соцкультбыта

### РАБОТЫ — НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

ГОД этот для коллектива отделочников третьего строительного участка СМУ-5 тяжелый. Почти все отделочные и столярно-плотницкие работы проходят на крупнейших объектах соцкультбыта. Это «ветераны строительства»: клуб производственного объединения «Китойлес» и здание городского ДОСААФ, корпуса профилактория строителей, блоки городского родильного дома. Задача не только сложная, но и ответственная.

В мае предполагалось сдать клуб в поселке Китой, но практическое положение дел диктует свои жестокие условия. На сегодня бригада Н. Т. Черникова, которая ведет здесь штукатурные работы, выполнила их объем всего процентов на 30, поэтому о майской сда-

че объекта говорить не приходится.

На профилактории строителей спальный корпус приобретает все более жилой вид. В мае планировалось закончить полностью объемы штукатурки, выполнить подливку полов, выложить глазурованную плитку и на время сушки перебросить бригады на отделку клуба. Коллективы бригад Г. Е. Новоселовой, Е. И. Мордовиной и С. И. Даниловой готовятся переезжать, но на строительную площадку ДОСААФ. Здесь работы — непочатый край, ведет ее бригада столяров-плотников Г. Н. Снегирева, так же, как и на родильном доме, они выполняют изоляцию труб подвального помещения и плотницкие работы.

КОЛЛЕКТИВ участка № 4 готовит к сдаче два блока «М» и «Л» дома № 25 в 6а микрорайоне, блок № 1 — обслуживания общежития № 12 в 17 микрорайоне, под большим вопросительным знаком находится пока сдача жилого дома № 24 в 17 микрорайоне. Во втором квартале формируются работы на поликлинике производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Уже начались малярные работы. До сих пор не сдан бассейн

в 206 квартале. Сейчас начались отделочные работы фасада бассейна, ведет их звено Э. Д. Таханаева. В коллективе четвертого участка прошло собрание, и теперь все штукатурки объединились в единую бригаду, возглавляет которую коммунист Г. В. Гарц. Безусловно, что слитность нескольких коллективов в один не может пройти идеально, понадобится время, чтобы нормализовалось и получило объяснение то, что сегодня кажется неприемлемым. Наш корр.

### У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ: «СИБАКАДЕМСТРОЙ»

## Лидеры потока

Подведены итоги сквозного соревнования внутри потока СМУ-1. За строительство и сдачу в нормативные сроки жилого дома № 30 на 180 квартир в первом микрорайоне Академгородка присуждены классные места по группам соревнующихся.

Первое место отдано трубоукладчикам СМУ-7 В. А. Цевелева, сантехникам МСУ-47 А. Г. Ширяева.

На второе место вышли бригады СУОР Н. И. Коребо, В. И.

Семенова, В. Д. Вареникова, Л. П. Гимазовой, Б. Г. Савельева, монтажники СМУ-1 Э. И. Глушкова, электромонтажники МСУ-78 А. Ф. Лобатова, коллектив ЗЖБИ-3 и водители АТБ-3 Н. Н. Макарова.

Участники потока заключили новый договор на 1988 год, познакомились с предстоящей им программой строительства и избрали состав нового рабочего штаба.

[Газета «Академстроевец»].

## ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Автомобилистами стройки приняты повышенные обязательства к XIX Всесоюзной партийной конференции. И хотя у них впереди трудная пора — работа в подшефных колхозах и совхозах Аларского района, настроены они по-деловому. Верится, что встретят партийную конференцию достойно.

Л. ГЕРШУН.



На стройплощадке 212 квар тала.



# У ИСТОКОВ

хи, теплые и холодные склады для хранения и ревизии поступающего на стройплощадку оборудования. Нужно было в тайге, на голом месте, создать небывалых размеров строительную базу, заново — целую стройиндустрию: заводы стеновых материалов, многочисленные карьеры, камнедробильные предприятия (известняк, глины, песка, гравия). Необходимо было создать лесозаготовительные мощные хозяйства, столярно-мебельные предприятия, целые лесозаводы, полигоны для сотен тысяч поступающего металла, металлоконструкций, хранения цемента, шлака для переработки в шлакоблоки, собранного со всех железнодорожных станций Восточно-Сибирской железной дороги.

**П**ОСЛЕ разгрома гитлеровской Германии, в порядке репараций за разрушенные наши города и села, фабрики и заводы из поверженной фашистской Германии был демонтирован в СССР первоклассный по тем временам комбинат искусственного жидкого топлива. В самый канун войны гитлеровцы лихорадочно вводили комбинат в строй действующих предприятий. Для фашистов его жидкое топливо имело первостепенное значение, и не случайно поэтому за ходом строительства комбината и вводом в действие следили лично Гитлер и Геринг, но, увы, наша героическая Советская Армия вместе с союзниками положили конец их планам.

Для обеспечения жидким топливом Восточной Сибири и Дальнего Востока партия и правительство решили построить этот демонтированный комбинат в Иркутской области. Вскоре после окончания войны его многотысячное оборудование оказалось разбросанным на бесчисленных железнодорожных станциях: начиная с Германии, его прежнего места нахождения в Блехгамере, нашего Бреста и до Иркутска. Эту колоссальную и очень сложную машину необходимо было воедино собрать до винтика, сохранить, затем собрать и заново смонтировать. А для этого требовалось построить многочисленные огромные це-

лей, садов и современных школ, кинотеатров, клубов, учебных заведений, спортивных комплексов, больничных городков, баз отдыха и т. п.

Для такого комплекса-комбината и города нужна была во всех отношениях приличная площадь. Вначале хотели разместить комбинат в Абакане Красноярского края, затем в Свирске, вблизи Черемхова, но там площадка оказалась слишком малой. Тогда государственная комиссия под председательством Семена Николаевича Бурдакова подобрала отличную площадь, отвечающую всем требованиям — междуречье Ангары и Китой, между двух железнодорожных станций — Китой и Суховская.

В первые годы после войны строительство комбината шло крайне плохо, медленно и с большими убытками. Осенью 1946 года партия и правительство своим постановлением передали эту весьма важную для страны стройку сильной в ту пору строительной организации, начальником ее был утвержден Семен Николаевич Бурдаков, главным инженером — Р. С. Зурабов, партийную организацию возглавил Я. П. Иночкин, автор настоящей заметки. Первым директором комбината был Н. И. Ярополков, главным инженером Я. И. Непомнящий, парторгом И. Ф. Колмыков.

В период наивысшего размаха строительного-монтажных работ, начиная с 1949 по 1954 годы включительно, в разное время на строительстве комбината и города было занято до 100 тысяч человек. В день нередко осваивали более миллиона рублей капиталовложений.

Само название города родилось в партийном органе стройки, коллектив которого

с его подразделениями плюс редакцией многотиражной газеты насчитывал более трех с половиной десятков человек. Кто назвал первым слово «Ангарск» — теперь трудно сказать. Может быть, я, может быть, кто другой. Но факт остается фактом: имя мы дали городу красивое и величавое.



На этом снимке запечатлен автор публикуемых заметок **Яков Петрович Иночкин** — первый партийный вожак коммунистов ангарской стройки с осени 1948 по 1954 гг.

Член КПСС с 1928 года. Депутат Верховного Совета СССР первого созыва. Этот человек имел непосредственное отношение к рождению и становлению управления строительства, к рождению и становлению молодого сибирского города Ангарска.

Перво-наперво возник поселок «Майский», где не обошлось без землянок, как тогда иронизировали «шанхаек», «копай-города» с железнодорожной остановкой «Газстройплощадка».

В 1949 году мы начали не только рыть под основные цехи комбината, но и закладку основного города, пока называемого «Соцгород». Вначале по Московскому тракту, в его честь и улицу потом назвали Московской, а над обрывом поймы реки Китой — коттеджи для инженерно-технического персонала комбината и строительства. Тогда же было заложено и управление строительства. Именно отсюда начали возводить большой город в Восточной Сибири.

На стройке всюду были выставлены сотни красочных стендов, лозунги, плакаты, призывающие строителей, монтажников, эксплуатационников, так тогда называли основной коллектив комбината, на ударный стахановский труд. Помню, при въезде на стройплощадку из Иркутска, со стороны деревни Суховская близ дороги было выставлено огромное красочное панно с броскими словами из стихов В. Маяковского:

Я знаю — город будет,  
Я знаю — саду цвететь,  
Когда такие люди  
В стране советской есть.  
Город быстро рос вширь,  
вглубь и вдале. Партком стройки  
через Иркутский обком партии  
внес предложение в ЦК КПСС  
и правительство о преобразовании  
рабочего поселка Ангарский  
в город Ангарск. Такое решение  
было принято 30 мая 1951 года.

С той поры минули десятилетия. Ветераны, первооткрыватели постарели. Многие из них ушли в вечность. В этой небольшой заметке трудно назвать тысячи имен подлинных энтузиастов строительства Ангарска и его промышленного комплекса.

Сегодня Ангарск с его многотысячным населением стал одним из крупнейших городов Российской Федерации. В нем осуществлены все лучшие черты современного градостроительства, и я вместе с ангарчанами горжусь городом.

**Яков Петрович ИНОЧКИН.**

## В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДЯТ ДНИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА ЯКУТСКОЙ АССР

**ЯКУТСКАЯ АССР.** Нерюнгри — город молодой. И жители его молоды. А значит, городу нужны квартиры для новых семей, детские сады для самых маленьких. Нужда в жилье и социально-бытовых объектах велика. Коллектив комбината «Лхутуглестрой» понимает, что от темпа и качества его работы зависит настроение, а то и семейное счастье земляков. Поэтому строители стараются работать ритмично, без срывов.

На снимке: бригадир штукатуров-маляров кавалер ордена Трудового Красного Знамени **Ираида Алексеева** (слева) и штукатур депутат Нерюнгринского городского Совета **Екатерина Майтакова**. Их бригада работает на отделке жилья и социально-бытовых объектов.

Фото В. САЯПИНА, (Фотохроника ТАСС).



## Социалистическое соревнование: его эффективность

# ПЕРЕЛОМА НЕ НАСТУПИЛО

**В** ПЕРЕСТРОЙКЕ производственно-экономической работы профсоюзных комитетов на одно из первых мест поставлены вопросы организации социалистического соревнования.

Перевод на коллективный подряд бригад, участков и коллективов СМУ в целом требует от профсоюзных комитетов и группкома не формального подхода, а конкретного, ежедневного участия в делах подготовки к новым условиям хозяйствования.

Эффективной формой в реализации производственно-экономических функций профсоюза и является перестройка организации социалистического соревнования: переход к единой форме — экономическому соревнованию за своевременный ввод объектов в эк-

сплуатацию с хорошим качеством, т. е. конечным результатом.

Этой форме соревнования полностью отвечает соревнование среди коллективов — участников строительства на пусковых комплексах по принципу «рабочей эстафеты». Ей руководством управления строительства, партийным комитетом, группкомом, комитетом ВЛКСМ уделяется очень большое внимание.

В прошедшем году социалистическое соревнование на пусковых комплексах по принципу «рабочей эстафеты» было организовано на керамическом заводе, заводе химических реактивов, где генподрядчиком выступает СМУ-9, на ТЭЦ-9 — генподрядчик СМУ-6, на комплексе жилья и соцкультбыта — генподрядчик СМУ-1.

Анализ социалистического соревнования, организованного на этих пусковых комплексах, наглядно показывает, что наряду с положительными сторонами в организации соревнования имели место и существенные недостатки. Это несвоевременная выдача заданий и подведение итогов соревнования на некоторых комплексах. Недостаточно предается гласности ход соревнования на ТЭЦ-9 (т. Казунин А. В., Глухов В. Н.), АЗХР (т. Шестаков Е. П., Кириченко С. В.); плохо оформлены стенды и экраны соревнования, не оборудованы агитплощадки (АЗХР, ТЭЦ-9), имели место срывы договорных обязательств, переносы сроков по «рабочей эстафете» (ТЭЦ-9,

АЗХР, керамический завод) и невыполнение договоров. Малое внимание со стороны руководителей подразделений, председателей профкомов и секретарей партбюро к организации соревнования на комплексах, к работе общественных штабов и советов бригадиров. Это формальное отношение к вопросам соревнования со стороны руководителей подразделений и их общественных организаций подхватывается и стало нормой поведения линейных ИТР. Отсутствие наглядной агитации на керамическом заводе, ТЭЦ-9.

Основными причинами плохой организации соревнования на пусковых комплексах года являются: недостаточные инженерная подготовка объектов к производству работ, материально-техническое обеспечение строящихся объектов и т. д.

Но главной причиной плохой организации социалистического соревнования на пусковых комплексах является отсутствие должной ответственности со стороны руководителей всех рангов (начальники подразделений, председатели профкомов, секретари парторганизаций, прорабы, мастера) за организацию и ход социалистического соревнования на комплексах.

Часто приходится слышать от руководителей: «Ты освобожден — ты и занимайся соревнованием». Это говорят и председатели профкомов. Но эта позиция очень опасна! Конечно, на настроение людей влияет и неподготовленность

объектов к началу работ, отсутствие тепла и подъездов, несвоевременная перевозка бытовых и многое другое. Но когда слышишь подобные слова, становишься очень обидно за таких руководителей.

Наступил ли перелом в организации социалистического соревнования в этом году? Нет, не наступил. Состоявшееся в апреле заседание партийного комитета строительства, на котором был обсужден вопрос о ходе строительно-монтажных работ на пусковых комплексах, подтверждает это. На парткоме были заслушаны руководители подразделений о ходе работ на пусковых объектах года и дана принципиальная оценка состоянию дел, включая и вопросы организации соцсоревнования.

С января 1989 г. стройка переходит на новые условия хозяйствования. Они требуют повышения персональной ответственности руководителей всех рангов за организацию социалистического соревнования. Обязанности их в этом деле определены в должностных характеристиках квалификационного справочника.

Во втором разделе коллективного договора на 1988 год четко определены совместные обязательства администрации и профкома в части организации и развития социалистического соревнования. Эта задача общая. Так и работать надо обща.

**В. РОМАНОВ,**  
зам. председателя группкома.

# ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

Второе место завоевало звено штукатуров АУС на общеклавиновском конкурсе профессионального мастерства.

Для совершенствования формы социалистического соревнования и изыскания резервов дальнейшего роста производительности труда, улучшения качества штукатурных работ, — вот в этих целях на базе Северо-Уральского управления строительства в апреле на жилом кирпичном доме проходил общеклавиновский конкурс профессионального мастерства по штукатурным работам. В конкурсе принимали участие представители от десяти строек Главка. Ангарское управление строительства было представлено звеном специалистов строительномонтажного управления № 5, в составе которого Людмила Константиновна Баранова, Галина Тимофеевна Лобановская, Андрей Александрович Иванов и Владимир Владимирович Львов.

Ребята к этому конкурсу готовились серьезно и отправлялись на него с неплохим настроением. Не ошиблись мы в том, что взяли с собой необходимый ручной и механизированный инструмент, приспособления. В день открытия конкурса было организовано построение всех его участников, руководство Североуральского управления строительства торжественно приветствовало нас, высказывало свои пожелания, ознакомило с условиями конкурса. Был распределен по ребятам объем работ. Все виды работ выполнялись штукатурками на равноценных захватках, каждая из которых включала два этажа в подъезде жилого дома и половину лестничной клетки, где следовало произвести оштукатуривание стен, оконных и

дверных откосов, примыканий перегородок, а также выполнить затирку потолков с расшивкой швов между плитами.

Каждому звену были выданы калькуляции, чтобы участники конкурса знали, какой объем работ они должны выполнить и за какое время. Звено нашего управления строительства дополнительно выполнило еще один этаж. А весь выполненный объем составил 749 квадратных метров оштукатуренной поверхности. Нам очень понравилось то, что на каждое звено были выделены штукатурная станция и моторист, поэтому с подачей раствора в рабочую зону не было никаких проблем. Штукатурные станции, в отличие от наших, в работе удобнее и лучше. Бункеры для приема раствора подвижные с шисковой подачей раствора.

С первых дней работы к нашим ребятам приходили участники конкурса, работники других строек, чтобы обменяться опытом работы. Всем понравилось, как Володя Львов квалифицированно при помощи соплования нанес раствор на поверхность, причем раствор совершенно не падал на пол. А Андрею Иванову пришлось демонстрировать свое мастерство и умение обращаться в работе с двухметровым полутерком, окованным дюралюминиевым уголком. В целях экономии рабочего времени и повышения производительности труда Людмила Баранова и Галя Лобановская умело использовали затирочные машинки СО-86 не только на затирке стен, но и на затирке швов между плитами на потолке, на примыкании перегородок.

Наши ребята также с интересом ходили смотреть на работу кировочепецких, новосибирских, томских, северо-



ЭТОТ СНИМОК сделан фотокорреспондентом газеты уже после того, как звено штукатуров вернулось с конкурса профессионального мастерства. Вот наши победители — Людмила Баранова, Галина Лобановская, Андрей Иванов и Владимир Львов — сейчас они трудятся на строительной площадке, в родном коллективе четвертого участка. Позади трудные, но радостные и памятные дни конкурса.

Фото А. КОКОУРОВА.

уральских и свердловских специалистов. Нам очень понравилась работа звена из Кировочепеца. Затирку они выполняли машинками СО-86 с текстолитовыми кругами. Хочется отметить, что обмен опытом между звеньями проходил доброжелательно, никто ничего не скрывал, все делились своими достижениями открыто. Звенья, прибывшие на конкурс, в основном были сильные, поэтому бороться за призовое место было нелегко.

В процессе выполнения конкурсной работы звено нашей стройки использовало передовые приемы и методы труда, средства малой механизации, квалифицированно пользовались в работе инструментами и приспособлениями. Все это позволило соединить высокую выработку с хорошим качеством. При подведении итогов жюри присудило второе мес-

то звену нашей стройки, хотя борьба была упорной за призовое место. Надо отметить, что этот конкурс имел и большое воспитательное значение, так как его молодые участники не только боролись за призовое место, но и учились у более опытных товарищей, усваивали передовые приемы и методы труда, учились работать наиболее прогрессивным инструментом.

Второе место, которое завоевало наше звено, говорит о высоком мастерстве и хорошей подготовленности рабочих специалистов, не только отстоявших честь СМУ-5, но и всего коллектива ангарских строителей.

А. СОРОКОЛАТ,  
инженер отдела технического обучения кадров, внештатный корреспондент газеты.

К 40-ЛЕТИЮ АУС

## О ЧЕМ ПИСАЛА ГАЗЕТА

### Год 1949

На участке т. Мигасюка один за другим сдаются в эксплуатацию жилые дома.

Выполняя взятые обязательства, строители в срок сдали два двухквартирных шлакоблочных дома. Дома электрифицированы, имеют водопровод, ванны. С хорошей оценкой приняты комиссией два деревянных 8-квартирных дома.

На участке комсомольца прораба Лисового сдан в эксплуатацию комфортабельный двухквартирный дом. Каждая квартира состоит из 4 комнат и застекленной террасы.

### Год 1950

На шлакоблочном заводе конторы подсобных предприятий смонтирован еще один станок «Стиркс». Это позволило значительно увеличить выпуск шлакоблоков и своевременно производить предупредительный профилактический ремонт всего механического оборудования.

Завод за первое полугодие, в результате бережного отношения к ценному материалу, сэкономил немалое количество цемента.

\*\*\*

В ходе строительно-монтажных работ растут и совершенствуют свою квалификацию кадры массовых профессий в коллективе тов. Мохова.

Только за второй квартал текущего года было обучено несколько сот человек: каменщиков, маляров, паркетчиков, штукатуров, арматурщиков, плотников и работников других профессий. Все они прошли 100-часовую программу без отрыва от производства.

### Год 1951

30 мая вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Ангарску титула города областного подчинения.

\*\*\*

Пушена в эксплуатацию первая очередь кирпичного завода. С первого же дня работы коллектив завода решил освоить скоростной обжиг кирпича по методу знатного новатора Павла Дуванова.

### Год 1952

Следуя примеру передовых предприятий нашей страны, коллектив производственных предприятий развернул большую подготовительную работу по благоустройству и озеленению своих предприятий.

Заканчивается составление чертежей и эскизов на оформление фасадов производственных помещений и планировки территорий заводов, фабрик и мастерских с учетом проведения больших работ по деревонасаждению и разбитию цветников.

Все дороги и тротуары на территории предприятий намечается окаймить насаждениями из деревьев, дикорастущими кустарниками, цветами и различными скульптурными группами на производственную тематику. Проектируется постройка специальной оранжереи.

\*\*\*

В основном рабочем поселке по проспекту Кирова сделано ночное электрическое освещение. С наступлением темноты ярко горят лампочки Ильича.

Заканчивается монтаж освещения по улицам Матросова и Октябрьской.

## НАДЕЖНО И БЕЗ АВАРИЙ

Техническое состояние автотранспорта, надежность его в эксплуатации — одно из непременных условий стабильного выполнения государственных планов, всех технико-экономических показателей.

30 апреля я побывала в автобазе № 8, где проводится ежегодный технический осмотр автотранспорта УАТа стройки.

Мы всегда с удовольствием проводим техосмотр автотранспортных средств автомобильной стройки, — рассказывает старший госавтоинспектор Юго-Западного РОВД Владимир Федорович Петряшев. — Они всегда тщательно готовятся к этому важному мероприятию, учитываются многие, казалось бы, мелочи, которые важны при безаварийной эксплуатации автотранспорта. Нельзя не отметить и наших помощников, внештатных инспекторов, без их практической помощи мы не можем обойтись. Кстати, сегодня одному из наших внештатников, работнику автобазы № 8 Н. А. Житову исполнилось 60 лет. Мы все его сердечно поздравляем!

Отлично знают технику хорошо подготовленные в работе общественные инспекторы И. Е. Лопатин, Н. П. Капелюк,

А. И. Кононенко, И. И. Сутурин и другие.

Рассказать, как на сегодняшний день проходит годовой технический осмотр в УАТе стройки, мы попросили инженера техотдела Юрия Михайловича Тыришкина.

— Уже третий год управление автотранспорта проводит технический осмотр по новой, уже отработанной системе, то есть небольшими партиями и строго по графику. Это дает возможность лучше подготовить автотранспорт к осмотру и проводить подготовку в межсменное время. Это позволяет эффективно использовать автотранспорт, практически предотвращает срыв выхода автомашин на линию.

Третьего апреля проводился технический осмотр первой партии автомашин, где было представлено около 300 автомобилей и 150 прицепов.

Плановый коэффициент технической готовности для автобаз УАТа составляет 0,9, то есть из ста автомашин 90 должны работать на линии. По итогам осмотра коэффициент технической готовности за третье апреля составил 0,938, то есть на линии фактически готовыми к работе оказалось 94 автомашины, что превышает нормативные требования.

Неплохо подготовились к годовому техническому осмотру коллектив автогаза, где начальником С. А. Попок, главный инженер К. И. Ершов. Не уступали им и автомобилисты первой автобазы, где коэффициент технической готовности составил 0,952, возглавляет коллектив А. А. Иванюк, главный инженер А. Н. Никитенко. На третьем месте оказался коллектив автобазы № 7, где начальником А. К. Харлов, главный инженер С. Л. Дмитриев.

После первого технического осмотра руководителями автобаз был сделан анализ чаще всего встречающихся недостатков в техническом состоянии. На основе этого проводится работа по устранению всех выявленных неисправностей с тем, чтобы следующий технический осмотр был проведен на более высоком уровне. Ведь проверить пломбировку спидометра, состояние оборудования, устранить утечку воздуха, еще раз удостовериться в надежности тормозной системы — все это не требует больших затрат, но при проверке такие мелочи играют свою отрицательную роль.

Материал подготовила  
Л. НИКИТИНА.

## Стройиздат-89

В книжные магазины города поступил аннотированный тематический план Стройиздата на 1989 год. Вся литература включена в три основных раздела: «Строительство», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Архитектура». Особое внимание уделено изданиям, освещающим различные аспекты повышения эффективности строительного производства, улучшения системы управления строительством, роста производительности труда. Широко представлены в плане книги серий «Курсом ускорения научно-технического прогресса», «Наука — строительному производству», «Экономия топлива и электроэнергии». Передовой опыт строительства и реконструкции действующих предприятий, прогрессивные методы монтажа в строительстве освещаются в книгах, помещенных в подраздел «Технология строительно-монтажных работ».

В этом плане много интересной литературы.

Воропай П. И. «Как сложить печь». Справочное пособие. Рачевская М. И. «Строим надежный жилищный комплекс». Мештян Р. «Декоративная отделка квартиры» и многие другие. Приглашаем вас, уважаемые покупатели, своевременно оформить предварительные заказы.

Е. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,  
товаровед Дома книги.

## «...МЫ ВАМ ДОКЛАДЫВАЕМ»

ЭХО УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА

В рамках ударного месячника в СПТУ-10 прошло немало полезных и интересных дел. Под руководством комитета комсомола училища проходит общественно-политическая аттестация комсомольцев и молодежи, в ходе которой даются оценки деловых, политических качеств каждого учащегося, оцениваются его знания, отношение к учебе, к выполнению общественных поручений. В аттестации участвуют коммунисты училища, в том числе наши ветераны труда Шамова А. В., Подгорная Е. П.

В это время традиционно проводится декадник по истории и обществоведению. Учащиеся выпускали стенные альбомы о В. И. Ленине, проводились встречи с ветеранами труда. Во всех группах прошел классный час по теме «Ленин и теперь живет всех живых». Интересны по содержанию рефераты учащихся Винниковой Ольги, Басовой Ларисы, Хоревой Ирины, Малыгиной Татьяны. Лучшими признаны стенные газеты, выпущенные учащимися групп № 15 и 16. Так-

же проводилась историческая викторина. Глубокие знания по биографии и деятельности В. И. Ленина показали учащиеся Марченкова Елена, Эйва Люба, Крупень Ирина, Ризман Надежда, Манукян Лариса, Матвеева Ольга, Артамонова Оксана, Кабышевцева Люба. Уже многие годы организует и проводит эти декадни преподаватель истории и обществоведения М. Н. Хвостеева.

В день рождения В. И. Ленина проведена торжественная линейка: «Товарищ Ленин, мы Вам докладываем». Каждая группа подготовила рапорт, который зачитывался перед коллективом всего училища. Перечитывая рапорты, видишь успехи, достигнутые ребятами. Хороших результатов добились наши учащиеся на областных олимпиадах по литературе и математике. Личное первое место в областном конкурсе по литературе заняла учащаяся группы № 21 Рябова Люба, все три года она отличница учебы. Заслуга в успехах учащихся, несомненно, принадлежит преподавателям С. Т. Байтрак и В. Н. Твердовой.

В областной олимпиаде по электротехнике, которая проводилась в г. Иркутске, экспонаты, выполненные нашими учащимися под руководством преподавателя Морозова В. Ф., заняли второе место. Добились учащиеся определенных успехов и в спорте. Об этом свидетельствует первое место в первенстве Центрального района по настольному теннису, первое и второе места среди профтехучилищ нашего района в период месячника спортивной и оборонно-массовой работы в честь 70-летия со дня рождения Советской Армии и Военно-Морского флота, занятые командами училища.

Совсем недавно вернулась с областных соревнований на первенство среди профтехучилищ по волейболу команда девушек, занявшая третье место. Это стало возможным благодаря работе В. Г. Ширинкина, В. А. Вологодина, И. А. Кайля.

**Р. ФЕДОРКО,**  
зам. директора СПТУ-10.

## ФИЛЬМ-ДЕТЯМ

Я не ошибусь, если скажу, что нет таких детей, которые не любили бы фантастических историй, морских путешествий, кинорассказов о загадочных замках и островах. Все это вы сможете увидеть в новом художественном фильме «Золотая цепь», созданном по одноименному роману и рассказам Александра Грина.

...На Змеином острове ровно в полночь в волшебном дворце богача Ганувера должен был состояться бал. Гостем этого события оказался молодой храбрый моряк 14 лет — Санди. Много таинственного и загадочного узнал Санди в эту ночь. Но главное — ему был преподнесен урок преданности и чести — с одной стороны, а с другой — обмана и предательства. Надолго запомнит юный путешественник обитель этого замка.

Фильм создан на киностудии им. А. Довженко режиссером А. Мурашовым, знакомым вам по картинам «Гуси-лебеди летят», «Любаша», «Утро вечера мудренее». В главной роли снялся московский школьник Владислав Сукачев-Галкин.

Всех, кто верит в мечту, в необычное в нашей жизни, приглашаем на фильм «Золотая цепь» в кинотеатр «Гренада».

**И. МУРАДЯН,**  
методист.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

### ПРОДЛЕНИЕ ЖИЗНИ

С УЩЕСТВУЕТ прямая зависимость травматизма, острых сердечно-сосудистых заболеваний, отравлений от степени индустриализации, развития транспортных средств и энергопроизводящих отраслей. Результативность лечения инвалидизации, летальность находится в прямой зависимости от первой и экстренной реанимационной помощи на догоспитальном этапе.

Анализ причин внезапной смерти на службе, в дороге, особенно на дому, показывает, что гибель всех этих людей практически является необоснованной. Лица, не имеющие медицинского образования, да и медики в подавляющем большинстве случаев оказываются неспособными к безотлагательному проведению реанимационных мероприятий. Время, 3—4 минуты, за которые еще можно спасти больного или пострадавшего, является тем фактором, когда люди беспомощно разводят руками или вызывают скорую помощь, прибытие которой к месту происшествия уже, как правило, не нужно.

Малограмотность людей в оказании реанимационной помощи является подавляющей. Обучение людей по телевизору не эффективно. Только практическое обучение населения по оказанию реанимационной помощи приносит ощутимые результаты. В системе Иркутскэнерго уже 8 лет, как создан центр по обучению реанимации населения, и уже 3 года, как нет у них несчастных случаев со смертельным исходом. Приведу два примера. В феврале этого года на Новоиркутской ТЭЦ завалило рабочего в ночной смене углем, начальник смены владел приемами реанимации и спас пострадавшего. Работая на мачте высокого напряжения, будучи неосторожным, монтер попал под напряжение, его напарник, зная приемы реанимации и действий при электро-травме, спас своего товарища, произведя «искусственное дыхание» на мачте. Эти два примера говорят о том, как эффективно знание приемов реанимации.

В Ангарске при кооперативе «Реаниматор» создан центр, где обучают приемам реанимации население. Обучение в центре проводят высококвалифицированные специалисты-реаниматологи, имеются тренеры «Витим» и все необходимое для обучения. Центр находится по адресу: ул. Иркутская, д. 40. Принимает заявки по телефонам: 2-91-72, 2-91-41, 2-26-69. Заявки на обучение принимаются как от одного лица, так и от промышленных предприятий и организаций с выездом преподавателя на предприятие, заключившее договор с кооперативом «Реаниматор».

Учиться сегодня приемам реанимации — это гражданский долг каждого.

**Д. ШЕХТМАН,**  
врач-реаниматолог.

Редактор **С. П. ЖИРУХИНА**

Коллектив вычислительного центра АУС скорбит по поводу безвременной кончины старшего ВЦ, ветерана труда **МОРОЗОВОЙ Софьи Яковлевны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.



## Играй, гармонь

В праздничные дни в ДК «Строитель» проходил фестиваль самодеятельных коллективов под названием «Играй, гармонь». В программе приняли участие те, кто поет, играет на гармонии, баяне. Слушателями были ветераны войны, для которых и предназначался концерт, где звучали песни 40-50-х годов.

На снимках: выступает семейный дуэт отца и дочери Бянкиных; ветераны войны в зале ДК «Строитель».

Фото **А. КОКОУРОВА.**



## Любителям «Спортпрогноза»

Вниманию любителей лотерей «Спортпрогноз»!

Главное управление спортивных лотерей приглашает любителей футбола принять участие в специальном тираже лотереи «Спортпрогноз», составленном на игры чемпионата Европы по футболу, который состоится в июне 1988 г. в ФРГ.

В чемпионате Европы участвуют команды 8 стран, которые разбиты на 2 группы.

1 группа — ФРГ, Италия, Дания, Испания.

II группа — Англия, Ирландия, Голландия, СССР.

### ПРОГРАММА

специального тиража на игры чемпионата Европы по футболу 1988 г. в ФРГ с 11 по 25 июня

1. Дания—Испания — г. Ганновер — 11 июня, суббота.
2. Голландия—СССР — г. Кельн — 12 июня, воскресенье.
3. ФРГ—Дания — г. Гелденкирхен — 14 июня, вторник.
4. Италия—Испания — г. Франкфурт-на-Майне — 14 июня, вторник.
5. Англия—Голландия — г. Дюссельдорф — 15 июня, среда.
6. Ирландия—СССР — г. Ганновер — 15 июня, среда.
7. ФРГ—Италия — г. Мюнхен — 17 июня, пятница.
8. Италия—Дания — г. Кельн — 17 июня, пятница.
9. Англия—СССР — г. Франкфурт-на-Майне — 18 июня, суббота.
10. Ирландия — Голландия —

г. Гольденкирхен — 18 июня, суббота.

Первый полуфинал 21 июня (вторник).

11. Команда, занявшая 1-е место во второй группе — команда, занявшая 2-е место во второй группе — г. Гамбург.

Второй полуфинал 22 июня (среда).

Команда, занявшая 1-е место во второй группе — команда, занявшая 2-е место в первой группе — г. Штутгарт.

### Финал

Победитель первого полуфинала — победитель второго полуфинала — г. Мюнхен.

Примечание: результаты игр в полуфиналах и в финале учитываются в основное игровое время.

Заполнение билетов для участия в спецтираже осуществляется так же, как и в других тиражах лотерей «Спортпрогноз». В соответствующих клетках вариантов билета участник спецтиража должен указать предполагаемый исход встречи (победу первой в паре команды), (ничью или победу второй в паре команды). При этом необходимо иметь в виду, что в клетках билета для указания номера тиража нужно четко написать буквы «СТ».

Прием заполненных билетов на спецтираж начинается с 25 апреля и заканчивается одновременно с приемом билетов, заполненных на 24 тираж лотереи «Спортпрогноз».

Последний срок сдачи билетов «Спортпрогноз» в г. Ангарске 8 июня, среда.

**АНГАРСКОЕ АГЕНТСТВО «СПОРТЛОТО».**

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат  
1/2 п. л.  
Тираж 2550  
Зак. 986с.